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KEY SOCIO-DEMOGRAPHIC FINDINGS

Patterns in responses based on socio-demographic groups echo those seen in the previous report .
Gender is not influential, but opinions vary based on age, education level, financial situation, political
orientation and opinion about the EU.

Age

Younger respondents generally have more positive views about development cooperation. Those
under 55 are the most likely to say helping people in developing countries is important and that
tackling poverty in developing countries is in the EU’s own interest.

In many areas, those aged 15-24 have the most favourable views. They are more likely than older
respondents to think providing financial assistance to developing countries is an effective way to
strengthen the EU’s influence in the world and to reduce inequalities in these countries. Those aged
15-24 are also the most likely to agree the EU should strengthen its partnership with and increase
financial investments in Africa to create jobs and ensure sustainable development on both continents.

The youngest respondents are also the most likely to think spending on financial assistance to
developing countries should increase: 38% think this way, compared to 26% of those aged 55 and
over.

Education

Higher education levels are consistently associated with more positive opinions about development
cooperation. Those who completed education aged 20 or older are the most likely to agree it is
important to help people in developing countries, that this should be the priority for the EU, that
helping is in the EU’s own interest, and that providing financial assistance to developing countries is
an effective way to address irregular migration. They are also more likely than those who completed
education at a younger age to agree the EU should strengthen its partnership with and increase
financial investments in Africa to create jobs and ensure sustainable development on both continents.

The longer the respondent remained in education, the more likely they are to think aid spending should
remain the same or increase: 36% of those who completed education aged 20 and older think
spending should increase, compared to 23% who completed their education aged 15 or younger.

Respondents who completed education aged 20 or older are more likely to say private companies
should have an important role in the sustainable development of developing countries than those
who finished at a younger age.
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